Петренко  Светлана  Вадимовна, МКОУ «Кировская  средняя  общеобразовательная  школа»  Мишкинского  района

Урок технологии
Тема: Куклы для пальчикового театра (1 урок)
Класс: 3 класс, УМК «Перспективная начальная школа»
Цель: Ознакомление обучающихся с  профессиями ткачихи, ковровщицы, швеи, кружевницы  и терминами: фетр, драп.
Задачи:

- обучающие 
Формировать первоначальные представления о профессии ткачихи, ковровщицы, швеи, кружевницы; расширить знания о мире вещей, созданных руками чело​века, и материалах, из которых создаются эти вещи; познакомить с новыми терминами: фетр, драп, а также дать их отличительные особенности.
-развивающие

       Развивать способность самостоятельно учиться, добывать  знания и на их основе решать творческие задачи, обогащать  словарный  запас, а также навыки работы на ПК.

-воспитательные 

       Воспитывать  чувство дружбы и взаимопомощи, аккуратность,   самостоятельность; прививать интерес к предмету. 
- формирование УУД: поиск и выделение необходимой информации из словаря учебника; рациональное размещение на рабочем месте материалов, инструментов и приспособлений; выполнение работы по предложенному плану, рисункам; 
- формирование нравственных качеств: трудолюбие. 
Тип урока: изучение нового материала.
Оборудование: проектор, ноутбук, нетбуки с выходом в Интернет, бумажные ладошки,  лоскуты материала – фетр и драп
Использованная литература и ресурсы сети Интернет:

1. Технология [Текст]: Учебник: 3 кл. / Т.М.Рагозина, А.А.Гринёва, И.Б.Мылова. – 3-е изд. – М.: Академкнига/ Учебник, 2014. – 96 с.: ил.
2. http://dic.academic.ru/dic.nsf/ruwiki/1164706  - Википедия

3.http://nsportal.ru/nachalnaya-shkola/tekhnologiya/2016/11/06/professii-tkachiha-kovrovshchitsa-shveya-kruzhevnitsa  
- профессии

 4. https://yadi.sk/i/AP0vIBnPyHa9y - фильм  к уроку

5.https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfsSgaTkwnhGItCCR_6TfxfYvWBBcZ06jIhj1MBC4-USrb4vw/viewform  - проверочный тест
6. http://learningapps.org/display?v=pixnsj2za16  - филфорд
7.http://nsportal.ru/nachalnaya-shkola/tekhnologiya/2016/11/06/professii-tkachiha-kovrovshchitsa-shveya-kruzhevnitsa  - презентация

8. http://youtube.com/watch?v=C84BaGhn3Q4  - физминутка

                                      Ход  урока

	Этапы урока
	Содержание урока
	Примечание

	1. Орг.

момент
Цель: создание психологического настроя учащихся
	Добрый день, дорогие ребята!

Проверьте, всё ли у вас готово к уроку. Инструменты и материалы для шитья, учебник.
Все расселись по местам, никому не тесно,
По секрету скажу вам: "Будет интересно!”
	

	2.Актуализация знаний 

Цель: развитие личностных и коммуникативных УУД  

	 Вы любите получать подарки?  А дарить?

Приятно получать подарки, но еще приятнее их дарить, в это время чувствуешь себя волшебником.

Давайте станем добрыми волшебниками для ребят 1 класса. А что подарить? Первоклассники еще совсем недавно пришли из детского сада. Они очень любят играть в куклы. Я предлагаю сшить куклы для пальчикового театра.
	Физкультминутка для глаз
Слайд 3



	3. Создание проблемной ситуации
Цель: формирование умения применять полученные знания в практической деятельности 
	Скажите, а знаете ли вы, как и из чего их делают? Ответ: нет!

А почему? Потому что не хватает знаний! И это можно исправить.


	

	4.Сообщение темы и цели урока

Цель:  развитие регулятивных УУД
	Сегодня на уроке мы познакомимся с  профессиями ткачихи, ковровщицы, швеи, кружевницы и вещами, которые они создают, а самое главное, узнаем, как сделать куклы для пальчикового театра.

Поставьте себе цель на урок, используя опорные слова.
Я  узнаю …
Я научусь…
	

	5. Работа по теме урока

А) Коллективная работа

Цель: способствовать развитию коммуникативных УУД
Б) Самостоятельная работа групп
Цель: создание условий для развития  познавательных УУД
В)Проверка выполненной работы
Цель: формирование регулятивных УУД через самоконтроль

	У вас на партах лежат текстильные материалы: нитки, тесьма, ленточки и кусочки ткани. Скажите где и как можно использовать эти материалы?

Разбейтесь на 4 группы.
Откройте учебники на стр. 18.
Здесь нам представлены 4 профессии, которые непосредственно связаны с текстильными материалами.
Что это за профессии? (Ткачиха, швея, ковровщица, кружевница)

(Каждая группа выбирает профессию, о которой приготовит презентацию.)
На двух листах формата А4 подготовить презентацию (можно писать цветными фломастерами,  делать рисунки).

Каждая группа подготовит  ответы на вопросы.

1. Дать определение профессии.

2. История развития этой профессии.

3.Чем занимаются люди данной профессии в настоящее время.

Ответы найдёте в Интернете (по готовой ссылке)
http://nsportal.ru/nachalnaya-shkola/tekhnologiya/2016/11/06/professii-tkachiha-kovrovshchitsa-shveya-kruzhevnitsa  
- Профессии
Готовые работы прикрепите на доске.
Сейчас вашему вниманию предлагается фильм  о профессиях ткачихи, ковровщицы, швеи и кружевницы. Ваша задача оценить свою самостоятельную работу.

https://yadi.sk/i/AP0vIBnPyHa9y  
Что нового узнали?  

Оцените свою  работу. (На партах ладошки, с одной стороны зелёная, а с другой жёлтая). Зелёная ладошка – я узнал новое, желтая – я это знал. 
	1ч

(8 мин)

	Физкультминутка

Цель: создание условий для физической разгрузки
	 Сейчас  я  предлагаю  вам   отдохнуть и размяться
	Прил.8
(ИКТ 3 мин.)

	Г) Словарная работа
Цель: выяснение терминов незнакомых  слов
Д)Создание проблемной ситуации
Цель: формирование умения применять полученные знания в практической деятельности 
	Ребята, у вас на партах лежат лоскуты материала – фетр и драп. Ваша задача выяснить, как называется ткань под цифрой 1 и 2. 
1 ряд  Откройте учебник на с.63 и в словаре терминов найдите  слово ДРАП.
2 ряд Найти в Интернете (по готовым ссылкам) слово ФЕТР
http://dic.academic.ru/dic.nsf/ruwiki/1164706
Как называется ткань под цифрой 1?  Объясните свой выбор. А значит под цифрой 2 – это ….
Вывод: ДРАП – это материал, сотканный  из ниток, т.е. текстильный материал, а ФЕТР – это материал из валяной шерсти.
	

	6.Диагностика качества усвоения темы

Цель: выявить  уровень овладения знаниями  и обеспечить их коррекцию
	Сейчас мы выполним тест и выясним, как вы были внимательны.

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfsSgaTkwnhGItCCR_6TfxfYvWBBcZ06jIhj1MBC4-USrb4vw/viewform  
(Результаты тестирования заносятся в электронную таблицу, и учитель отслеживает уровень усвоения темы каждым учеником)


	Система контроля и качества знаний 

Прил. 5

	7. Закрепление изученного материала

Цель: закрепление полученных знаний

	Чтобы сделать  куклы для пальчикового театра, нам нужен будет драп или фетр, а также инструменты для шитья.

Работа в парах    
Предлагаю вам разгадать филфорд, слова в нём могут располагаться по горизонтали, по вертикали и по диагонали.
http://learningapps.org/display?v=pixnsj2za16 
Итак, вы теперь знаете, что будет необходимо к следующему уроку. Осталось выяснить план работы. (Смотрят 2 часть фильма «Куклы для пальчикового театра»)
Мы подарим первоклассникам куклы трёх сказок. Ваша задача распределить героев сказки.
1 ряд – сказка «Колобок»

2 ряд – сказка «Теремок»

3 ряд – сказка «Репка»
	Фильм 2ч

	8.Рефлексия 

Цель: формирование регулятивных УУД 
	Оцените свою работу на уроке (зелёная ладошка – отлично, жёлтая – хорошо и если нет ладошки -  удовлетворительно).
	Бумажные ладошки

	9. Д/З

Цель: сообщить учащимся д\з, разъяснить методику его выполнения.


	Домашнее задание.

1. Перечитать сказки, необходимые для урока.
2. Приготовить выкройку сказочного героя.
3. Приготовить кусок соответствующего цвета  фетр или драп.

4. Желающие  могут выполнить  следующую  работу:
  «Посетить» виртуальную картинную галерею «Рукодельницы в искусстве»
http://nsportal.ru/nachalnaya-shkola/tekhnologiya/2016/11/06/professii-tkachiha-kovrovshchitsa-shveya-kruzhevnitsa  -  презентация
	Прил.7

	10. Итог урока
	Ребята,  спасибо за урок.
	


